

# 薛埠镇: 聚焦创新提升 增强发展质效

本报记者 徐欢



薛埠镇党委书记 宗华



## 下半年亮行动

### 高标准推进科创园建设

加快推进先行区200亩的施工图设计,薛埠镇将尽快启动先行区建设,主动对接第三方专业机构、投资平台,以市场投资为主体,按照滚动式开发、高容积率建设、高税收产出的原则,高标准推进茅山科创园的开发、建设、运营。高标准、高质量、高层次完善科创园规划,以规划的高质量匹配项目的高质量,带着

图纸引项目,切实将茅山科创园打造成承载优质项目、创新项目的新载体。

### 高起点招引重点项目

围绕“三新一特”产业主线,薛埠镇紧盯在谈的5个重点项目信息,制定洽谈时序进度,了解投资方需求,科学释放已盘活园区存量土地、厂房资源,做深做细做优科创园规划,以更优质的资源吸引更优质的项目。加强与投资方的紧密联系,运用上门拜访、

邀请来访等形式,以“五加二”、“白加黑”的工作状态,高强度展现招商诚意和决心,促进优质项目、创新型项目谈一个、签一个、成一个。

### 高质量抓实项目配套

今年以来,薛埠镇坚持党政班子成员挂钩联系服务项目制度,全力推进盐穴空气储能国家示范项目、华能V型铸造、安普特防爆科技等重点项目建设。围绕2016年以来引进项目,对照项目计划开工时间节点,围绕“问、帮、成”,及时协调解决项目推进过程中的困难和问题,促进项目早开工、早竣工、早达产。健全完善园区管理机构设置和运行机制,进一步优化园区环境和配套服务,确保优质项目、优

秀人才留得住、干得好。

### 高强度开展跟踪服务

为强化对现有企业的优质服务,薛埠镇将继续做好党政领导挂钩联系重点企业制度,常态化走访企业,做到“面对面交流”、“实打实帮忙”、“心贴心服务”,促进本地企业开票应开尽开、力争多开,争取完成全年100亿元的开票销售任务。围绕全年30个新经济增长点,加强工业开票实时跟踪,密切与税务部门沟通协调,及时破解新企业、新项目发展过程中的瓶颈。同时,扎实推进第一批300亩土地复垦任务,按照时序进度,确保完成全年1050亩目标任务,为全区资源保障持续贡献力量。

鲁婷/摄

## 贯彻落实区委全会精神

今年以来,薛埠镇对照年初承诺,突出创新提升,聚焦“三新一特”,认真贯彻落实区委区政府各项决策部署,全力以赴推进重点项目建设,千方百计提升民生福祉,全镇经济社会保持良好的发展势头。6月以来,薛埠镇对照全年目标任务完成情况,认真开展“回头看”,找出短板,查漏补缺,力争圆满完成全年各项目标和重点工作。

## 区领导带队开展安全生产大排查

**本报讯** 8月7日上午,副区长周文俊带领住建、应急管理等相关职能部门负责人开展夏季安全生产大排查。

区领导一行先后前往新城金郡三期、花都百货、港华燃气加气站、长荡湖水厂、汇贤幼儿园项目、元巷小区三期、华科园创新科技孵化中心、智谷科技园

项目等地,听取夏季安全生产工作汇报,并就部分项目现场存在的问题部署整改工作。

排查中,督查人员仔细查看了高处作业安全带悬挂、脚手架安全网封闭、安全防护栏设置、施工人员安全装备佩戴等情况,并就施工现场的扬尘管控工作进行现场办公。

区领导要求各责任单位提高安全意识,加强日常检查和员工安全教育,并做好防暑降温工作;对存在的安全隐患和扬尘问题要限期整改到位,决不让排查成为走过场;要时刻绷紧安全生产这根弦,做到警钟长鸣,在全区范围内营造安全生产良好氛围。

徐欢

## 台风利奇马即将影响我区

**本报讯** 8月8日下午,记者从区气象台了解到,今年第9号台风“利奇马”预计于10日白天到达浙江沿海。受其影响,9日夜间—11日白天我区将有较明显风雨天气,预计过程雨量为60~90毫米,局部

100~150毫米。本次台风影响过程风力和雨量较大。

据悉,台风是一个强烈的热带气旋,是在热带洋面上绕着自己中心急速旋转同时又向前移动的空气漩涡。区气象部门提醒市民,要注意收听、收看

媒体报道或咨询气象局及相关网站了解台风的最新情况和动向,做好安全生产工作。相关部门要做好安全供水、供电、防汛等相关工作,确保群众生命财产安全。

徐欢

## 西城街道:开展地震应急救援演练活动

**本报讯** 为增强社区居民防震减灾意识和提高社区应急处置能力,掌握地震发生时紧急避险方法,8月7日上午,西城街道朱庄社区组织社区干部、社区卫生服务站及辖区居民,开展防震减灾知识宣传活动和地震应急救援演练。

演习开始后,社区地震应急小组的各岗位人员按照地震预案执行,100名居民在社区综合减灾领导小组指挥长的指挥下,迅速集结并分成灾害管理、

转移疏散、医疗救护、宣传教育、物资保障、风险评估六个小组开展救援。当信号员拉响警报,六名组长分别向指挥长汇报各组成员人数,并迅速组织全体人员疏散。整个演练现场有条不紊,大家用双手遮住头部,快速有序疏散到应急避难场所。医疗救护人员争分夺秒对伤员展开急救,并向总指挥报告伤员人数和情况,所有人员行动及时、迅速、准确、规范。演练结束后,向居民群

众发放宣传资料,加深演练的知识普及。

此次演练,不仅提高了社区地震应急预案执行力,有效增强了社区居民地震应急救援的正确方法和疏散能力,也进一步提升了社区地震应急处置工作水平,获得居民一致好评。

庄俊芳 孙婷



(上接第一版)去年,全区新增高标准农田面积1.82万亩、高效设施农(渔)业面积2800亩,优质水稻栽培面积占比达70%,并顺利创成省级“粮食生产全程机械化示范区”。新增省级农业龙头企业2家,成功申报常州市龙头型合作社3家。“金坛雀舌”成为全国首批通过森林认证茗茶品牌,“金坛红香芋”成为国家地理标志证明商

标。全区村级集体经济总收入达到2.03亿元,同比增长6.17%。全区农村居民人均可支配收入达26283元,同比增长8.6%。

区委全会提出,要深入实施乡村振兴战略。重点抓好乡村振兴村庄布局规划的修编和实施,为农村人居环境整治提升提供引导;抓好柚山美丽乡村示范点和谢桥、上阮美丽乡

村示范区建设工作,树立“村强民富、景美人和”新样板;抓好数字化渔场、综合性“三农”科研平台等项目建设,创成国家农业科技园区;抓好黄金软米生态大农场规划建设,打造“绿色生态农业、自然休闲旅游、美丽幸福乡村”先行区,为未来农村发展探索新路;抓好新时代文明实践站建设,提升农村精神文明建设水平。

徐欢

清晨五点,武益芳已经准备出门了,为了节约时间,她随身带着两块面包,一顿早饭就算是打发了。

戴着遮阳帽、口罩和套袖,武益芳几乎全副武装。骑着环卫电瓶三轮车,开始了整个城西区域内的“漫游”,这其中20多个主干道、支道都要循环个数遍,其间的垃圾堆、死角和油污必须入她的“火眼金睛”,难度可不小。

“我的工作就是‘挑毛病’,找出不卫生的地方,让区域环卫工及时处理,然后验收。”武益芳介绍,走近一处区域,她能第一时间意识到哪儿有死角、油污垃圾怎么处理。练就这一“眼力见”,她花了十多年的时间。

九点后,室外气温已经逼近38℃,热辣辣的太阳把武益芳的脸烤得通红,细小的汗珠在她脸上滚滚而下,每到一处网格区域,她必须把电瓶三轮车停下,走进去,一处一处看,戴着手套,用钳子捡起零星的塑料瓶或者废纸,如果垃圾过多,就叫来环卫工,一起进行清理。

“很辛苦的,我们上班她上班,我们下班她加班,基本很少看到她休息。”青年广场

的环卫工表示,武益芳很热心,考虑到区域内大部分环卫工年龄偏大,她都很照顾,能自己清理的都不会太麻烦大家。但对于卫生死角的清理要求一直很高,尤其是油污处理,一点不干净都不能过关。

“热天,垃圾桶的清洗和夜宵摊点的油污处理,是整个工作最大的挑战,整个区域内近170个垃圾桶,都要保持干净整洁,对环卫工来说,难度不是一点点。”油污的清理,区域环卫工会针对油污的大小、清理强度通知公司,清扫车会进行清理。但垃圾桶的清洗只能动手进行,夏季生活垃圾易腐发臭,垃圾桶清洗难度可想而知。

“社会对于环卫工的关爱有目共睹,城区也设置了‘爱心驿站’供我们进行适当的休息和体能补给,这是我最欣慰的地方。”谈起未来,武益芳更希望,市民可以做到不随意丢垃圾,爱护环境,讲究卫生,为文明城市贡献一份力。

徐欢



武益芳(左一)在青年广场和环卫工交流工作。

武益芳:烈日下的卫生「哨兵」